

С наступающим Новым годом, друзья!

Новости СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

СОЗДАЕТСЯ НАРОДНО- ПАТРИОТИЧЕСКИЙ СОЮЗ

30 декабря состоялось расширенное заседание районного совета ветеранов войны, труда, правоохранительных органов с повесткой дня «О создании в Кировском районе народно-патриотического союза». Образован оргкомитет.

На 10 января намечено учредительное собрание по созданию этого союза и выборы районного координационного совета народно-патриотических сил района.

(Соб. инф.)

САМЫЕ ЧИСТЫЕ УЛИЦЫ

Многих, и не без основания, волнует санитарное состояние города. И здесь никак не обойтись без помощи самих горожан.

Городская администрация выражает благодарность жителям улиц Центральной, Комсомольской, Пролетарской, активно откликнувшимся на просьбу прилегающую к их домам, бу к Новому году привести в порядок территорию и предлагает всем горожанам поделучиться к этой работе.

Сделаем наш город чистым!

Л. БОНДАРЕВА.

РАЙОН СТРОИТСЯ

В минувшем году в районе построено и сдано в эксплуатацию 257 квартир, в том числе индивидуальным способом — 204.

Построена производственная база ассоциации фермерских хозяйств «Маяк», котельная хладокомбината «Новопавловский», мини-пекарня в ст. Марьинской, автозаправочная станция в пос. Прогресс.

Проложено 802 м водопроводных сетей, проведено 865 метров электролиний и 1890 м газовых сетей.

ООО «Ранг» (г. Новопавловск) в 1996 году увеличило производство детских игрушек из искусственного меха на 1208 штук и детских шубок на 471.

Забавные веселые обеды, мишки, собачки понравятся нашим малышам. Это хороший подарок к Новому году.

ДЛЯ ЮНЫХ
КИРОВЧАН

В 1996 году в здравницах Кавказских Минеральных Вод оздоровлено 604 ребенка, в том числе 216 детей из социально незащищенных семей.

Поздравляем!

Дорогие земляки, пройдет несколько часов, уйдет в историю високосный 1996 год, и в новогоднюю ночь 31 декабря обнимет нас своими пушистыми хвойными крыльями Новый 1997 год. Этот изумительный праздник мы всегда ожидаем с надеждой и трепетом: что ждет нас в новом году?

Да, уходящий год был не из легких, приходилось много работать, думать, делать выбор. Мы стали активными участниками осуществления политической реформы: выбрали президента России, губернатора Ставропольского края, готовимся к муниципальным выборам, и каждый из нас, придя на избирательный участок, голосует за достойную жизнь.

И вы ее по праву заслужили. Так хочется видеть

нас в новом году, дорогие земляки, радостными, счастливыми, участливыми друг к другу, дарящими добро и улыбку окружающим!

Пусть в новом году отступят тревоги, проблемы станут решаемыми, сбудутся мечты и задумки, в семье придет достаток!

Примите самые сердечные, искренние пожелания счастья, здоровья, оптимизма, благополучия вам и вашим близким. Мира и процветания!

С Новым годом, уважаемые земляки!

С Рождеством Христовым!

В. РЫКОВ,

глава Кировской районной
государственной администрации.



Новогоднее

Коллеги,
Соседи,
Друзья,
Идущие
Через невзгоды,
Не господа, не князья —
Товарищи,
С Новым вас годом!
Да будет
Поменьше вам
Тьмы,
Побольше
Тепла вам и света,
Желаю вам
Мягкой зимы
И урожайного лета,
Не золота,
Не серебра,
Не долларом купленной
Власти —
Желаю вам
Только добра,
Добра
И семейного счастья,
Желаю
Весь год вам
Служить
Детей и отечества ради
Не хитрой,
Не сладенькой лжи —
Пусть горькой,
Но праведной правде,
Да будет удача
В пути
Вам,
Бросившим вызов
Невзгодам,
Надежды звезда,
Вам свети,
Товарищи,
С Новым вас годом!
ВИКТОР ЛУНЕВ,
станция Советская.

Год любви и трудолюбия

По восточному календарю 1997 год — год Быка.

Стихия этого года — огонь, как и у предыдущего года Крысы, но огонь женский (инь). Поэтому цвета года — мягкие оттенки красного (розовый). По западному гороскопу Бык соответствует Тельцу, и это год не столько страсти, сколько любви. Встречайте Новый год в красном и розовом. Бык (Буйвол) — самый сильный знак восточного гороскопа, раскрывающий тот созидательный потенциал, который есть и у Тельца. В образе Буйвола мы не найдем изнеженности и лени, а также созерцательного подхода к жизни, характерных для Тельца. Бык страстно берется за общественно полезный труд. Это деятельный знак, достигающий плодов в любви к работе. Начнется год Быка по восточному календарю 7 февраля.

ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

Человек мечтающий — уже наполовину счастлив

Говорит под Новый год что ни пожелается, все всегда произойдет, все всегда сбывается...

Сколько уже раз мы праздновали эту ночь! Сколько раз, дождавшись переломного боя часов, торопливо произносили про себя: «Господи, пусть в этом году...» И ждали, ждали с замиранием сердца: вот-вот исполнится, не сегодня, так завтра, послезавтра... И так — до очередного Нового года. Чтобы опять, дождавшись величавых курантов, выдохнуть в ночь самое заветное.

НИНА Л. Желаю себе, да и всем, побольше денег, чтобы от них не зависеть. Надоело унизительное подчитывание копеек. Проходила недавно по базару, остановилась напротив лотка, смотрю. Продавец мне: «Хотите купить?» А я подчитываю: так,

за газ заплатила, за свет, за детский садик...

РАИСА К. Я уже ничего не жду. Вот выиграет дед миллионов пять в «Русское лото», положим кафель в ванной, и то хорошо.

ВИТАЛИК М. Мне недавно нагадали, что будет у меня жена Ньюра. Так вот бы мне эту самую Ньюру найти... А там можно и дом построить, машину купить — за счет невесты. Все в Ньюру упирается.

ЛЕНА Ш. Хожу на работу, как и все, определенным маршрутом. Недавно стала замечать, что один гражданин подозрительно так на меня поглядывает. Сначала поглядывал, потом здороваться стал. А недавно замуж предложил. Да что поделаешь, не нравится он мне.

Так вот «пользуясь случаем», хочу к нему обратиться

ся: «Мужик, отстань, а?»

СВЕТА Н. Давно уже жду, когда учителям зарплату прибавят. Встречать Новый год нужно с радостью, а откуда ей взяться, когда сидишь и выпрашиваешь: на то, на другое. Одна елка тысяч в сто обойдется. Дочь просит куклу в подарок, а стоит она 150 тысяч... «Пойдем, — говорю, — Анечка, она некрасивая...» Вот так вот: никакого праздника на сердце.

СЕРГЕЙ К. Ой, я много чего хочу. Чтобы обстановка в стране была стабильной, подъем в экономике. Хочу найти высокооплачиваемую работу. Да только всего этого не может быть, как и того, чтобы я выиграл в «Русское лото». За год экономника все равно не поднимется, а в азартные игры мне не везет, как всякому перпенцу. А еще постройтеся хочу.

(Окончание на 2 стр.)

● Человек и его дело

Завод возрождается

Состоялось общее собрание акционеров ООО по производству кормов и БВД, на котором рабочие и пенсионеры предприятия почти единогласно (при двух против) проголосовали за предоставление неограниченных полномочий в новом, 1997 году, директору предприятия СЕРГЕЮ ИЛЬЧУ ПИНХАСОВУ.

Прошло ровно год и два месяца, как этот человек возглавил завод, трубы которого не дышали уже более года; ни один цех не работал, люди сидели дома в бессрочных отпусках, без дела и без всяких средств к существованию...

Предприятие по уши погрязло в долгах; их было полтора миллиарда! И рабочим не выплачены зарплаты в 41,5 миллиона. Имущество могло быть продано с молотка. К этому шла...



Добыл директор где-то и экономические котлы... Мотался без устали то в Краснодар, то в Махачкалу, то в Кизляр... Налаживал прежние связи, сырье искал под честное слово. Его знали, верили, чем могли помогали, делились...

— Одного я тогда боялся, — делится Сергей Ильич, — нет, не трудностей, а того, как я людям в глаза посмотрю, если не оправдаю их доверия.

...И вот пущен первый цех, производительность которого втрое теперь выше, чем прежняя, а это 15 миллионов рублей в сутки! И не нужны ни аммиак, ни кислота, ни нержавейка...

— Порадуйтесь, люди дорогие, — сказал во время своего отчетного доклада рабочим директор, — мука нашего завода признана лучшей среди всех комбинатов! Разве это не высшая награда вашему самоотверженному труду?

Его слова прервали дружные аплодисменты.

И тут слово попросил старейший рабочий, токарь М. Ф. Комиссаров:

— Восемь месяцев подряд мы получаем вовремя стабильную зарплату, сейчас у нас — море работы, мы все загружены! Я проработал на заводе более 30 лет, когда производство свернулось, собрался уходить, а теперь остаюсь, потому что верю в наше возрождение! Машины наши на ходу, и скатов набрали, и диски сцепления, и поршневые группы есть, и кукурузы закупили, и горох, и мел для приготовления комбикормов. Купили мы и обо-

рудование современнейшее для собственной мини-пекарни, только от реализации хлеба имеем в день около миллиона рублей!

Прав Сергей Ильич, надо нам, чтобы взыть, развивать производство. Мы отремонтировали комбикормовый цех, запустили мясокостный. И сегодня надо не критиковать директора, а всем вместе вприпрыжку с ним в один вод и тапнуть его!

— А мы и работаем! Один за троих, потому что понимаем: никто, кроме нас, производство не поднимет, — сказала Л. А. Алтынова, — и рады, что у нас такой толковый и человеческий директор! Я верю, завод наш возродится!

— Нелегко нам приходится, — добавила А. А. Чмелев, рабочий костного цеха, — весело бывало: сцепимся с директором — аж искры летят, — всяк свою правду доказывает, потом сядем и вместе валяем сосем... А потом работать идем.

Что у нас от завода осталось? От козлика рожки да ножки! А мы его возродили своими руками и директорской головой.

— Наша котельная была развалюхой, — говорит Л. А. Сиротинцева, — я 30 лет здесь работала, знаю, а теперь на работу иду с настроением и радостью, потому что самой приятно приходить на свое рабочее место: здесь уютно, красиво и все в порядке.

Сергей Борисов, токарь:

— Раньше я начальство стороной обходил, а теперь директор — мой первый друг. Помню, как он пришел на завод и послал за мной ребят звать на работу. Полгода мы зарплаты не получали — долги платили, но Сергей Ильич заботился о том, чтобы на нашем столе были хлеб и сахар, мясо и колбаса, масло — эти продукты нам давали в счет зарплаты. Директор верил, что наступят лучшие времена, и они наступили, он увлек нас своей идеей, люди работали не покладая рук. Сейчас мы все пришли на новогодний огонек — ветераны производства, пенсионеры, рабочие, вместе разделим наш хлеб-

соль, вместе выпьем за праздник и будущее нашего предприятия, которое, хоть еще и не прочно, но уже твердо и уверенно становится на ноги.

Дай Бог здоровья, терпения, удачи, успехов в труде всему нашему дружному сплоченному коллективу в Новом 1997 году.

Новогодний огонек был веселым и радостным, люди, пели, смеялись, в его дымилась сосем как в старые добрые времена. Все затраты по проведению этого огонька взял на себя завод. А директор сам лично пригласил в гости народный ансамбль «Казачка», который порадовал людей своим исполнительским мастерством.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: перед акционерами выступает С. И. Пинхасов, директор завода. Фото В. ПОКИДЬКО.



Юбилей учителя

Старопапавловская — небольшая станция, здесь почти все знают друг друга, а уж Михаила Федоровича Плягунова знают все. Большинство жителей окончили среднюю школу, где он проработал директором и учителем 22 года.

Михаил Федорович — человек с удивительной памятью, добрым сердцем, необычайной энергией, поэтому поздравить его с 75-летием собрались в школе и те учителя, которые давно уже на пенсии, и те, кто работает сейчас; между прочим, многие — ученики юбиляра. Очень приятно было Михаилу Федоровичу, что его труд оценен, что помнят о нем люди.

Подарить именинника грамотой и ценными подарками приехали сотрудники отдела образования администрации Кировского района.

Много подарков получил юбиляр, один из них — рисованный фильм, лента длиной в 16 метров — кадры из его жизни, основные вехи его судьбы, которых не так уж и много: окончание школы, война, служба в армии (1941—1949), закончил институт, назначен директором Старопапавловской СШ № 9, где и проработал до пенсии.

Как пошутили учителя: «Добросовестный труд награжден музеем». Именно там может найти Михаил Федоровича каждый, кому нужны любые данные о людях станции, об ее истории, да и не только об этом.

Михаил Федорович отлично рисует, красиво пишет, многое в музее сделано его руками. Всю жизнь рядом с ним его жена Надежда Михайловна, в других городках живут уже взрослые дочери, но в день рождения все рядом.

Не бывает Михаил Федорович один, всегда вокруг люди: ребята пришли реферат о реках писать, мальчишки принесли старинную монету, старики собрались молодостью вспомнить, всех притягивает к себе этот мудрый пожилой человек.

Хочется пожелать Михаилу Федоровичу здоровья, вечного поиска, неиссякаемой энергии.

Н. БЕССОНОВА.

▲ ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

Человек мечтающий уже наполовину счастлив

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ЗОЯ Ш. Очень меня беспокоит соседство с Чечней. Для кого как, а для меня это — незаживающая рана, постоянный источник тревоги. Даже читать о ней спокойно не могу, так расстраиваюсь. Да и в целом обстановка в стране не внушает оптимизма: беспорядок, предприятия закрываются, производство почти развалилось, безработица сплошная, особенно среди молодежи.

Хочется завершения этого беспорядка, хочется увидеть свет в конце туннеля... А самое главное, о чем мечтаю: чтобы 1997 год был спокойным, пусть не очень радостным, главное спокойным, без всяких ужасов и катаклизмов.

Всем вам, мои родные, желаю здоровья и глубокого личного счастья.

РАИСА Р. Мечтаю встретить Новый год на турбазе высоко в горах. Деревянные домики, заснеженные ели, искрящиеся снега, дамы в вечерних платьях, кавалеры в смокингах...

Более реально, но тоже неплохо: в лесу возле костра, под гитару. А еще реальнее:

дома у телевизора, с чашкой салата под боком.

СВЕТА, НАТАША. Для нас главное в 1997 году — удачно закончить школу и поступить в институт. А от праздника Новогоднего мы ничего не ждем: мы его сами делаем.

ВЕРА Е., ВЕЛЕНТИНА Л. Пусть будет стабильность во всем, надежность, мир на земле и в семьях и хорошая погода не только на улице, но и в нашем доме.

Спасибо всем, кто несмотря на известный предрассудок — держать свое желание в тайне, а то не сбывается, — поделился с нами своими надеждами.

От всей души желаем им и всем вам, дорогие читатели, исполнения пусть одного, но самого заветного желания.

И не нужно лихорадочно глотать заветный пепел, захлебываться шампанским. Нет, достаточно сказать себе: «Я пишу цель» и устремиться к ней.

Пусть новогодняя ночь прибавит вам сил, уверенности и надежды!

Экспресс-вопрос провела

О. МАЛАХОВА.

Им работать в XXI веке

Редко кто из нас — хоть в детстве, хоть на минуту не мечтал стать врачом. Осушествовали свою мечту далеко не все; уж очень трудна эта профессия, требует огромных знаний, выдержки, собранности, умения владеть собой, умения подавить в себе безгласность и жалость — при глубокой любви к людям. Это даже не профессия — это образ жизни.

Молодые сотрудники Кировской районной больницы раз и навсегда обрели свое призвание.

В преддверии Нового года главный врач Кировского ТМО поздравил своих юных коллег. Для каждого А. С. Сухин нашёл теплые слова.

С. В. Дзадзиев окончил Московский мединститут, прошёл годичную практику в г. Георгиевске. В стоматологии новопапавловской больницы работает меньше двух лет, но по городу идет о нем добрая слава.

Три года назад в райбольнице не было ни одного компьютера. Сейчас компьютеризировано несколько отделений (в их числе хирургия, терапия, гинекология), в 1997 году ожидается перевод регистратуры в поликлинику на компьютерную основу. Компьютер не только облегчает

работу, но обучает, заставляет повышать профессиональный уровень. И А. И. Данилова, заведующая расчетным отделением, всегда проявит инициативу, выверит программу. С такими людьми работать легко и приятно.

Так же, как и с талантливым хирургом О. И. Стеховым: он грамотен, обладает большой теоретической подготовкой, работает готов день и ночь. Таков и анестезиолог А. Л. Захаров — вопреки словосочетанию, где тяжелее.

Второй анестезиолог, Ю. А. Плющ — представитель целой семейной династии. Во время учебы работал медбратом, и сейчас у него 15 дежурств в месяц (практически каждая вторая ночь). Мало того, мечтает учиться дальше.

Очень перспективные молодые специалисты В. В. Лопатины (кардиолог, изучает новые методики борьбы с ишемической болезнью и другими сердечно-сосудистыми заболеваниями), Л. Н. Светличная, детский фтизиопедиатр. В ее ведении находятся диагностика, профилактика и лечение детского туберкулеза.

С любовью говорила о своих молодых подопечных и

главная медсестра больницы Л. П. Ющенко. Девочки участвую в медучилищах Киселоводска, Буденновска, Ессентуков, проходят в Новопапавловске практику и остаются на постоянную работу.

Внимательны, вежливы, исполнительны и квалифицированы медицинские сестры операционного отделения Л. Г. Аюпова, О. В. Галушко (на них можно спокойно оставить отделение), травматологи Г. В. Степаненко, лаборант И. А. Ищенко (способна делать до ста квалифицированных анализов в сутки). Девочки думают, анализируют, повышают свой профессиональный уровень, охотно осваивают новые методики.

Анатолий Степанович Сухин пожелал своим медсестрам «чистотой и аккуратисткам», удачно выйти замуж — за работающего и заботливого; всем молодым сотрудникам выступить застрельщиками новогоднего праздника, чтобы звучали их смех и шутки, пожелал помнить, что они не только медработники, но молодые красивые люди, умеющие радоваться, быть настойчивыми, не вешать нос; а всем нам — здоровья и мирного неба над головой.

О. МЕДЯНИК.

Родились в год Быка

Рыцарь-
мужчина

Стальной взгляд, твердая рука, жизненные принципы: борись со злом, помогай слабым. Так и хочется сказать: «Холодный ум, горячее сердце, чистые руки». Кодекс чести, кодекс супермена. Рыцарь революции — Ф. Дзержинский — родился в год Быка.

Многие из величайших полководцев родились под этим знаком. На поле боя такие мужчины не знают себе равных. Но воли у них нет. Безусловная боевая одаренность зачастую оборачивается беспомощностью в жизни. Логический склад ума, дающий преимущество на поле боя, вообще в мгновение меняющейся обстановке, является основой для комплексов не полноценности, сомнений в себе. Человек с такими комплексами все время колеблется между завышенной самооценкой и даже манией величия, с одной стороны, и неуверенностью в себе, даже самоуничтожением — с другой. Таким мужчинам постоянно требуется поддержка со стороны, правильная оценка. Их не надо прихваливать и не надо критиковать. Они могут быть и полным ничтожеством, и достичь вершин. Нужно лишь, чтобы кто-то вел их к верной цели, поддерживал морально. Стоит ли говорить, что у жены с таким мужем открывается безграничное поле деятельности, она должна стать таким ведущим.

В любви такие мужчины продолжают свою боевую тактику, сочетая высокую потенцию, высокие амбиции и затаенную неуверенность в себе. Их путь в любви полон тягот, тревог, разочарований и восхищения прекрасным полом. Любовь для них — бой. Они не могут пройти мимо каждой красивой женщины. Свою избранницу они вознесут до неба, не задумываясь, отдадут за нее жизнь, будут ревновать и требовать верности. Как велика их страсть, так убийственно может быть и охлаждение. Они находятся в вечном поиске, и поэтому в браке нуждаются не только в поддержке жены, но и ее контроле, в ее любви. Жена же всегда должна быть незаурядной женщиной «убийственной» красоты.

Сильная
женщина

Женщина, родившаяся в год Быка, обладает волей разума, управляемой волей. Не всем предоставляется возможность полностью ее реализовать: мешает внешний боевой образ, отсутствие новаторства. И все-таки, если есть такая возможность, женщина этого знака ее не упустит. Сила их политики, их правления не боятся конкуренции мужчины (исторические примеры: императрица Елизавета Петровна, Маргарет Тэтчер).

В этих женщинах сочетаются внешняя закомплексованность, неуверенность в себе, заикливость на собственной персоне с волей и мудрой, обоснованной политикой. Их жизнь — это целе направленное, без особых колебаний движение к основной цели.

Разумной воле всегда сопутствует романтическая любовь. Именно любовь и является одновременно и ахилесовой пятой, и источником вдохновения этих женщин. Они не ждут любви, а любят сами, они не замечают многого в своем спутнике, многое ему прощают. Им не дела до чинов, происхождения, отсутствия таланта, они готовы на любые жертвы, на верность до гробовой доски. Они не могут представить своей жизни без дела и без романтического чувства.

К семье эти женщины относятся, как и к обществу. Они стремятся руководить, они чувствуют огромную ответственность за нее.

Опять противоречие с общепринятыми нормами: согласится ли муж на вторые роли? Чтобы утверждать свое главенство, жене надо быть большим дипломатом, а куда только девать свою прямолинейность, бескомпромиссность? Ясно, что проблем хватает.

Эти женщины, может быть, единственные представительницы слабого пола, которые хотят совместить две вещи: создать прекрасную семью и быть счастливой матерью, а также добиться больших успехов на общественном поприще. Многие достигают поставленных целей, другие же мечутся от одной крайности к другой.



* Примите поздравления

Счастья вам, добрые люди

Мы, пенсионеры, старые больные люди, от всего сердца хотим поблагодарить весь отдел социальной защиты населения — тех, кто о нас беспокоится, приходит на помощь в трудную минуту, кто оказывается рядом в горе и в радости.

Нас обслуживает на дому Валентина Михайловна Дьякова. Это очень добрый, веселый и чуткий человек. Она приходит в наш дом, как утреннее солнышко — и на душе становится теплее. Дай Бог здоровья и счастья нашей Валюше!

Семья БУЛЫГИНЫХ,
г. Новопавловск.

Всем работникам отдела социальной защиты населения желаем долголетия, бодрости духа, благополучия и всех земных радостей! Не болейте, не старейте, будьте любимы и счастливы!

Семья ЛИТОВЧЕНКО,
ст. Старопавловская.

Я, инвалид I группы, хочу поблагодарить главу администрации Новопавловска Анатолия Федоровича Хаустова за его чуткость и доброту. Анатолий Федорович всегда зайдет, спросит, как мы живем, в чем нуждаемся. Он помогает нам и деньгами, и продуктами. Спасибо! И пусть будет у нашего благодетеля доброе здоровье, и дай ему Бог долгих лет жизни!

Е. СЫРИЦИНА,
г. Новопавловск.

Я — участник войны. На фронт ушел в 1942 году, восемнадцати лет. Участвовал в освобождении нашего города — тогда еще станции Новопавловской — от фашистских захватчиков в январе 1943 года.

С 1984 года — на пенсии. Война и ранения не прошли бесследно. Здоровье, прямо скажем, не ахти. Получил инвалидность II группы. А недавно и вовсе свалился: гул самолетов, летящих над Чечней, напомнил мне бомбежку времен Отечественной войны... Не мог спать по ночам.

Хирург Р. А. Анверов, невропатолог Э. И. Рыкова и М. Р. Рабаданов буквально поставили меня на ноги. Всем поправиться не мечтаю — это просто невозможно. Но я очень благодарен врачам, с которыми столкнула меня жизнь, за их отзывчивость, доброту и внимательность. Спасибо терапевтам Н. В. Романовой и Л. П. Маливчицкой, моим постоянным лечащим врачам; молодой Э. И. Рыковой — приезжала ко мне на дом. «Вам ведь трудно», — говорит.

Хочу выразить свою признательность за их помощь и человеческое отношение, поздравить с новым годом, праздником и пожелать здоровья, мира и счастья.

И. НОВИКОВ,
инвалид II группы,
г. Новопавловск.

Уже год, как обслуживает нашу улицу почтальон Вера Тимофеевна Солнарва. Она у нас замечательная! Всегда поговорит, успокоит, объяснит. Надо — газеты подпишет, и за радио заплатит, и телеграмму отправит.

Она одна воспитала двух сыновей. Старший служил в Чечне. Был тяжело ранен, выжил и благодаря своей матери не остался инвалидом. Много ей пришлось пережить, но не остыло ее сердце: она по-прежнему добра и отзывчива.

Мы поздравляем ее с Новым годом. Пусть в ее доме будет только радость. Пенсионеры ст. Зольской.

Мы очень довольны работой Марины Липуновой из отделения социальной защиты. Нет у нас с женой теперь проблем ни с продуктами, ни с уборкой. Во всем помогает эта добросовестная женщина. Большое ей спасибо.

Хочу поблагодарить и Любовь Николаевну Белокову, заведующую отделением, за внимание к нам, пенсионерам. Она нашла время, не забывая поздравить меня с 70-летием.

От всей души поздравляю этих уважаемых женщин с Новым годом. Будьте счастливы и здоровы!

М. Т. КРАВЦОВ,
участник ВОВ,
ст. Советская.

Хорошего шампанского три года ждут

ПРАВДА ЛИ, ЧТО
ПРАКТИЧЕСКИ ВСЕ ОТЕЧЕСТВЕННОЕ ШАМПАНСКОЕ, КОТОРОЕ ПРОДАЕТСЯ В НАШИХ МАГАЗИНАХ, ГОТОВИТСЯ ПО УСКОРЕННОЙ ТЕХНОЛОГИИ?

В России шампанское — самый популярный и самый массовый после водки алкогольный напиток. Поэтому неудивительно, что из огромного количества бутылок этого напитка лишь небольшая часть заслуживает своего родового названия — шампань. На территории бывшего СССР существует несколько десятков заводов шампанских вин. Среди них лишь четыре работают по технологии, изобретенной и поныне применяемой в знаменитой французской провинции — Артемезийской (Донецкая область). Криковский (Мол-

давия), заводы в Новом Свете (Крым) и в Абрау-Дюрсо — единственный, оставшийся российским.

Шампанское массового производства, которое обычно ставится на праздничный стол, и изготовленное по классической технологии — строго говоря, два разных напитка. Первое готовится так называемым акратофорным, или иначе, резервуарным способом. Акратофор — это сосуд, в котором под сильным давлением проходит шампаннизация, т. е. брожение шампанских дрожжей. Процесс брожения длится три недели, после чего путем сильного охлаждения все органические процессы в вине прерываются. Для сладости в него добавляются ликеры, затем готовый продукт разливается по бутылкам, укупоривается и снабжается этикеткой. И вот уже вино готово выплеснуться в бокалы (или на скатерть).

Классическое шампанское, если его не греть специально, стол не заливают — и это од-

но из его отличий от резервуарного. После хлопка пробки из бутылки вылетит лишь немного газа.

Шампанское, как известно, продукт вторичного брожения. Под первичным подразумевается брожение виноградного сока, из которого получается сухое вино. Затем из нескольких вин готовится купаж — продукт, который и подвергается шампанзации. После окончания брожения в вине возникает лиричный аромат, а проще говоря, запах дрожжей. С ним вы знакомы по массовому акратофорному шампанскому, поскольку никакие ликеры полностью его убить не в силах. Автолиз, или распад дрожжевой клетки, продолжается три года — это и есть срок выдержки настоящего вина. Здесь стоит упомянуть об одной хитрости для потребителя вина. Заводы, производящие классическое шампанское, не всегда им ограничиваются. Акратофорный метод дает возможность ускорить производство в десят-

ки раз. Такому соблазну поддались и завод в Абрау-Дюрсо, и Артемезийский. Классическое шампанское не превышает десятой части их производства. Сложившаяся репутация позволяет этим заводам удерживать цены на прежнем уровне. Однако «вера в марку» разбивается просто. На колеретке (верхней этикетке) нет даты, а значит, ни о какой классике не может быть и речи. Уступок акратофору не делают только два завода — в Крикове и в Новом Свете. Но молдавский завод так и не сумел выйти на внешние рынки, в том числе российский. Его вино в продаже почти не встречается. Что касается завода в Новом Свете, он активно поставляет вино в Россию. Но нет в мире совершенства — вместе с поставками из Крыма растет количество поддельных партий вина, изготовляемых в разных уголках России. Поэтому, если есть возможность, шампанское лучше сначала купить на пробу.

Дорогие коллеги, ветераны журналистики и полиграфии, Екатерина Фаддеевна Мудрова, Маргарита Андреевна Кротова, Мария Петровна Плевака, Вера Илларионовна Бычкова, Александр Степанович Шинченко, Михаил Иванович Феронов, Юрий Петрович Покидыш, Борис Григорьевич Назаров и Галина Васильевна Жукова, сердечно поздравляем вас с наступающим праздником Нового года, Рождеством Христовым и Днем Российской печати.

Желаем вам здоровья, счастья, мира, всех благ.

Коллективы редакции и типографии.

ПРОДАЕТСЯ

мотор-дизель «ПЭЖО-504» (6/у) для автомобиля ГАЗ-24; автомобиль ГАЗ-69 с прицепом; шасси ГАЗ-24, ГАЗ-52. Обращаться: ст. Старопавловская, телефон 50-2-73, после 18 часов.

1 — 2

Следующий номер газеты выйдет 6 января 1997 года.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист